



习近平同巴勒斯坦总统举行会谈

两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系

新华社电

6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利

的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建“一带一路”合作,加快中巴自由贸

易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会

应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调,面对世界百年变局和中东地区局势

新变化,中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作,在国际和地区事务中加强配合,推进中阿集体合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

阿巴斯表示,我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场,坚定恪守一个中

国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”,加强各领域合作,推动构建人类命运共同体,不断深化巴中战略伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,高度赞赏中方成功斡旋沙伊对话,感谢中方就早日公正解决巴勒斯坦问题提出多项倡议,巴方相信中方的智慧和公正立场,期待中方为推动巴内部和解以及实现中东地区和平发挥更大作用。

全力推动民营经济高质量发展

周祖翼在福州走访民营企业商会并座谈时强调,发挥商会桥梁纽带和助手作用

福建日报

6月14日,省委书记周祖翼在福州先后走访了福建省江西商会、浙江商会等异地商会和福建省民营企业商会,并主持召开在闽异地商会代表座谈会。周祖翼强调,要深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,始终坚持“两个毫不动摇”,传承弘扬“晋江经

验”,深入推进新时代民营经济强省战略,为民营经济营造更好发展环境,全力推动民营经济高质量发展。

周祖翼每到一处,都认真了解商会发展历程、非公党建、服务会员企业等情况,感谢他们为推动福建发展作出的贡献。座谈中,与会的商会代表结合民营企业发展实际,围绕提高惠企政策落地率、支持民企科技创新、加强民企人才支撑、强化知识产权保护、拓宽民企融资渠道和优化政务服

务平台等方面,提出意见建议。

周祖翼说,福建是民营经济大省。习近平总书记任福建工作期间高度重视民营经济发展,系统总结提炼了“晋江经验”。我们始终牢记嘱托,把发展民营经济作为重中之重,大力支持民营企业阔步前行,民营经济实现跨越发展。不论是福建本地民营企业还是全国各地来福建发展的民营企业,都是我们自己人,都是福建发展的生力军。

周祖翼说,福建正紧紧围绕习近平总书记亲自擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,一张蓝图绘到底,奋力谱写中国式现代化福建篇章。福建发展前景广阔,必将为海内外客商来闽投资兴业创造更多机遇。我们将全面落实国家稳经济一揽子政策和接续措施,千方百计扩投资、促消费、稳外贸,全力推动经济运行整体好转,巩固拓展全省发展恢复向好态势。我们将

持续强化教育科技人才支撑,加快建设高质量教育体系,加快推进科技创新,更好地引才、育才、用才、留才。我们将加快建设现代化产业体系,着力发展实体经济,突出智能化绿色化融合化,提升制造业竞争力,厚植现代化建设的物质基础。我们将持之以恒优化营商环境,协同推进“放管服”改革、数字化改革等,积极打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,增强服务意识,提高服务水

平,提升政务环境,加大知识产权保护力度,有力维护民营企业合法权益,为企业提供更加高效、便捷的服务。

周祖翼希望商会坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,立足自身优势,引导会员企业坚定发展信心、促进经贸交流,为福建发展多建睿智之言、多献务实之策,继续发挥桥梁纽带和助手作用,推动更多优质项目落地福建,引导更多优秀人才集聚福建。

科学安排复习 冲刺有度有方

中考倒计时,泉州五中高级、骨干教师吴连标传授迎考冲刺宝典,提醒考生要做有效率复习,巩固最薄弱知识点



关注中高考 海都记者 吴日锦 林良标 文/图

“希君生羽翼,一化北溟鱼;笔锋所至,心之所向。”

中考倒计时,如何合理、科学地安排复习计划,做到冲刺有度有方,是大多数考生和家长的关注点。6月14日,海都记者邀请泉州第五中学高级教师、骨干教师吴连标传授迎考冲刺宝典。吴连标老师提醒考生,一定要做有效率的复习,腾出最大的时间和空间,巩固自身最薄弱的知识点。



泉州五中高级教师吴连标

复习: 制定合理学习计划 最忌盲目疲于奔命

吴连标介绍,越是到最后,制定合理的学习计划就越显得重要。他说,初中阶段各科知识点量大面广,只有透彻复习每个知识点,才能保证每个科目都能得到足够的时间和精力。

考生要从制定计划开始,从回归课本、筑牢基础开始,切忌盲目地疲于奔命。有目的性地有计划性

地复习语文必考点、易错点,比如诗文背诵、诗歌鉴赏、文言注释、名著导读等等,如此才能事半功倍。

刷题: 适量试题训练 增强应试信心

“习题、真题、模拟题,题题可练。”吴连标认为考前刷题也很重要,特别是语文,考前要重视各地市中考质检题,了解语文考试的形式和难度,了解语文命题的方式和思路,总

结各种题型的答题方法和技巧,从而增强应试压力的自信心。

这个时候,该是各种阅读答题模板“上岗”的时候了。再者,做到考前适量试题训练,可保持阅读和答题感觉,亦可归纳应试技巧:诸如分配时间、答题顺序等,从而提高语文应试能力。

反思: 攻克薄弱环节 总结错题经验

吴连标还建议考生:考前几天,要认真整理问题,集中理出错题,查找症状,分析原因。

遇不懂就反复问,脸皮要厚些,问老师问同学,攻克薄弱环节,扫清知识盲区,十足自信地走进考场。

尤其是作文问题,要有投机意识,以专题式和主题式(如成长、情感、文化、奋斗和创新等),整合并读背平时积累的素材,考试时才能运用自如。

泉州中职技工招生计划出炉

志愿填报时间为6月27日—7月1日,实行“专业平行志愿”投档录取模式

海都讯(记者 黄晓燕)

记者从市教育局和市人社局获悉,2023年泉州市三年制中职、五年制高职、技工院校招生计划日前出炉。五年制高职计划招收7631人,志愿填报时间为6月27日—7月1日。

今年全市具有招生资质的中职学校共29所(含泉州市特殊教育学校),共计划招收26643人;福建省属中职学校有15所面向泉州招生,共计划招收2940人。今年全市具有招生资质的技工院校共8所,共计划招收11950人;福建省属技工院校有2所面向泉州招生,共计划招收605人。

2023年福建省五年制高职教育面向泉州共计划招收7631人,今年福建省有37所高职院校在泉州招收五年制高职,其中泉

州地区有9所。

今年中职学校、技工学校(含五年制高职、技师学院预备技师班)常规志愿与普通高中志愿同时填报。填报时间是中考后的6月27日8:00—7月1日18:00。征求志愿则在常规志愿批次录取后填报,具体时间以泉州市中考中招信息管理系统通知为准。

中职学校、技工学校(含五年制高职、技师学院预备技师班)各批次投档录取时,均按照“分数优先、遵循志愿”原则,实行“专业平行志愿”投档录取模式,即按投档分从高到低排序,根据考生填报的院校专业志愿顺序逐个投档。近两年在泉州市招生的中职、技工学校共有近500个专业可供考生填报,但每个院校专业的招生计划数有限。